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BREEZY BACK BLOUSE  

от wool and beyond / elin berlin 

Размеры: XS, S (M, L, XL) 2XL, 3XL 

Ширина груди (одежды):100, 105 (110, 115, 124) 130, 142 см (приблизительно 15 см свободного 

облегания) 

Плотность: 16 п. x 20 р. = 10 x 10 см лицевой гладью, 
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Спицы: 

Круговые спицы 4,5 мм, кабель 60–100 см 

Круговые спицы 3 мм, кабель 40 см 

Материал (длинные рукава): 

Пряжа 1: 75, 100 (100, 125, 125) 125, 150 г Järbo Fin Mohair Silke 

Пряжа 2: 220, 250 (240, 260, 280) 300, 330 г Järbo 2- -trådig Ull  (Пряжи 1 и 2 сложены вдвое) 

Пряжа 3: 50, 50 (50, 50, 50) 50, 50 г Istex Kambgarn 

(Пряжа 3 используется для резинки) …или пряжа, 

дающая ту же плотность. 

Материал (короткие рукава): 

Пряжа 1: 75, 75 (75, 100, 100) 125, 125 г Järbo Fin Mohair Silke 

Пряжа 2: 200, 220 (240, 260, 280) 300, 330 г Järbo 2- -trådig Ull (Пряжи 1 и 2 сложены вдвое) 

Пряжа 3: 50, 50 (50, 50, 50) 50, 50 г Istex Kambgarn 

(Пряжа 3 используется для резинки) …или пряжа, дающая ту же плотность. 

Обратите внимание, что расход пряжи также зависит от типа отделки туловища/рукавов. 

О ВЫКРОЙКЕ: 

Блуза Breezy Back — свободный свитер со спущенным плечом и вырезами на спине. Рукава и 

корпус отделаны шнуром i-cord. 

Вы начинаете вязать спинку, далее плечи отдельно, слегка формируя их немецкими 

укороченными рядами. Верхняя деталь выреза формируется с помощью прибавок, после чего вы 

присоединяете плечи, чтобы работать на спинке, пока не дойдете до пройм. Следующий шаг - 

набрать и связать резинку по верхнему вырезу, прежде чем начать работать над передом. Затем 

вы набираете и вяжете петли по наборным краям для передних плеч и вяжете их отдельно, 

формируя вырез, прежде чем соединить, чтобы вязать перед. Как только вы закончили 

формировать проймы, соедините перед и спинку, а также наберите петли для пройм. Почти сразу 

вы начинаете формировать нижнюю деталь выреза, что означает, что большая часть тела вяжется 

туда и обратно, прежде чем закончить ее краем с i-cord. 

Затем выполните резинку по нижнему вырезу и горловине. В завершение наберите петли и 

провяжите рукава, слегка придав им форму за счёт убавлений, и завершите кромку шнуром i-cord. 

 

МЕТОДЫ: 

Немецкие укороченные ряды: https://www.youtube.com/watch?v=Sn28lla3W9s 

О кромочных петлях (selv): 

В этом узоре используются кромочные петли (selv), которые позволяют легко поднимать петли и 

вязать их вдоль края. Первая петля ряда –всегда снята как изнаночная петля, и последняя петля 

всегда провязаная. 
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Итальянское закрытие петель: https://www.youtube.com/watch?v=nX1Fkf5n7v8 

 

СОКРАЩЕНИЯ: 

RS = лиц/сторона 

WS = изнаночная сторона 

ст/с = петля 

к = вязать, лицевая 

р= изнаночная петля 

selv = кромочная петля 

m1l = ввести левую спицу под нить между 

двумя п. спереди назад, затем провязать 

нить за заднюю стенку  

m1r = ввести левую спицу под нить между 

двумя п. сзади вперед, затем провязать нить 

за заднюю стенку  

ssk = снять 1 п., снять следующую п., вернуть 

2 п. на левую спицу и провязать 2 лиц. вместе 

за заднюю стенку 

k2tog = провязать 2 п. вместе лицевой  

wyif = пряжа перед работой 

tbl = за заднюю стенку

 

ИНСТРУКЦИИ: 

ПРАВОЕ ПЛЕЧО (СПИНА): 

Возьмите пряжу 1+2 и сложите её вдвое, используя спицы рекомендуемого размера 4,5 мм. 

Наберите 24, 25 (26, 27, 29), 32, 35 п. 

Провяжите 1 ряд следующим образом: кромочная, изнаночная, пока не останется 1 п., кромочная. 

Вяжите немецкими укороченными рядами, чтобы сформировать плечо, воттак:  

Ряд 1 (ЛС): Selv, лицевые 6, 6, (6, 6, 7) 8, 8, повернуть. 

Ряд 2 (ИС): вязать изнаночными, пока не останется 1 п., Selv. 

Ряд 3 (ЛС): Selv, вязать лицевыми до последнего поворота, вязать лицевыми 6, 6 (6, 6, 7) 8, 8, 

повернуть.  

Ряд 4 (ИС): вязать изнаночными, пока не останется 1 п., selv 

Повторите ряды 3-4 еще один раз. 

Продолжайте вязать чулочной гладью, выполняя кромочные петли по бокам, пока самая короткая 

сторона изделия (ближе к пройме) не составит примерно 13, 13 (12, 12, 11) 11, 10 см.  

В следующем ряду вы начнете формировать верхнюю вырезную деталь, делая прибавки по 

правой стороне изделия. 

Прибавки выполняются в каждом ряду с лицевой стороны. 

Прибавочный ряд (ЛС): Selv, k2, m1l, лицевыми до 1 петлив конце ряда, selv. 

Прибавочный ряд (ИС): Selv, изнаночными до последней петли, selv. 

Всего сделать 3, 3 (4, 4, 5) 5, 5 прибавок = 27, 28 (30, 31, 34) 37, 40 п.  

Оборвите нить и отложите правое плечо, пока вяжете левое. 
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Оставьте петли на тросе или перекиньте их на проволоку или бросовую нить. 

ЛЕВОЕ ПЛЕЧО (СПИНА): 

Набрать 24, 25 (26, 27, 29) 32, 35 п. 

Выполните укороченные ряды немецким узором, чтобы сформировать плечо, вот так:  

Ряд 1 (ИС): Selv, изнаночными 6, 6, (6, 6, 7) 8, 8, повернуть. 

Ряд 2 (ЛС): вязать, пока не останется 1 п., Selv. 

Ряд 3 (ИС): Selv, изнаночными до последнего поворота, изнаночными 6, 6 (6, 6, 7) 8, 8, повернуть. 

Ряд 4(ЛС): вязать лицевыми, пока не останется 1 п., Selv. 

Повторите ряды 3-4 еще один раз. 

Продолжайте вязать чулочной гладью, выполняя кромочные петли по бокам, пока самая короткая 

сторона изделия (ближе к пройме) не составит примерно 13, 13 (12, 12, 11) 11, 10 см. 

 В следующем ряду вы начнете формировать верхнюю вырезную деталь, делая прибавки по левой 

стороне изделия. 

Прибавки выполняются в каждом ряду с лицевой стороны.  

Прибавочный ряд (ЛС): кромочная, лицевые, пока не останется 3 п., m1r, 2 лиц., кромочная. 

Прибавочный ряд (ИС): кромочная, изнаночные до последней п., кромочная. 

Всего сделать 3, 3 (4, 4, 5) 5, 5 прибавок = 27, 28 (30, 31, 34) 37, 40 п. 

СПИНКА: 

В следующем ряду с лицевой стороны соедините плечи. 

 Начните вязать левое плечо: кромочная, лицевые пока не останется 3 п., m1r,3 лицевые, набрать 

14, 16 (16, 18, 19) 19, 20 п., начните вязать правое плечо: 3 лиц., m1l, вязать, пока не останется 1 п., 

кромочная = 70, 74 (78, 82, 89) 95, 102 п. 

Продолжайте вязать чулочной гладью, выполняя кромочные петли по бокам, пока длина 

внешнего края изделия (по направлению к проймам) не составит примерно 20, 20,5 (21, 21,5, 22) 

22,5, 23 см. 

Далее приступайте к формированию пройм, делая прибавки по обеим сторонам в каждом ряду с 

лицевой стороны.  

Прибавочный ряд (ЛС): selv, k2, m1l, вязать, пока не останется 3 п., m1r, k2, selv  

Прибавочный ряд (ИС): Selv , изн. п. до последней п., Selv. 

Всего сделать 3 прибавки с каждой стороны = 76, 80 (84, 88, 95) 101, 108 п. 

Оторвите нить и отложите спинку, пока выполняете резинку по верхнему вырезу, а также по 

переду. Оставьте петли на тросе или перекиньте их на проволоку для петель или бросовую нить. 

РЕЗИНКА ПО ВЕРХНЕМУ ВЫРЕЗУ: 

Используйте пряжу № 3 и спицы 3 мм. Теперь наберите петли и провяжите резинкой край по 

верхнему вырезу с лицевой стороны. Начните с правой стороны верхнего выреза. Наберите петли 

и провяжите четное количество п. 
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Когда вы набираете петли и провязываете их вдоль вырезанной детали, я рекомендую вам делать 

это следующим образом:  

ПО БОКОВЫМ СТОРОНАМ:*1 п. в 1 снятую петлю, 1 п. в петлю между 2 снятыми петлями* 

повторить *-* 

ПО НИЗУ:*1 п. в 1 снятую петлю, 1 п. в промежуток между 2 петлями, 1 п. в 1 п.* повторить *-* 

 

После того как вы поднимете петли, провяжите один ряд с изнаночной стороны следующим 

образом: 1 лиц., 1 изн. *1 лиц., 1 изн.*, пока не останется 1 п., 1 лиц.  

Затем продолжайте вязать согласно инструкции ниже:  

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц. п., *1 лиц. п., 1 изн. п.*, пока не останется 2 п., 2 лиц.  

Ряд 2 (ИС): 1 лиц. п., 1 изн. п. *1 лиц. п., 1 изн. п.*, пока не останется 1 п., 1 лиц. 

 Всего провяжите 9 рядов. 

В следующем ряду с ЛС выполните два установочных ряда для закрытия петель tubular italian bind 

off, вот так: 

 ЛС: 2 лиц. *sl1wyif, 1 лиц. п.* повторяйте *-* до последней петли, 1 лиц. п. 

ИС: 1 лиц., *sl1wyif, 1 лиц.* повторять *-* до конца ряда. 

Закройте все петли с лицевой стороны, используя tubular italian bind off, и убедитесь, что закрытие 

выполнено достаточно плотно. 

ЛЕВОЕ ПЛЕЧО (СПЕРЕДИ): 

Возьмите пряжу 1+2 и сложите ее вдвое и используйте спицы рекомендуемого размера 4,5 мм. 

Набрать и провязать 24, 25 (26, 27, 29) 32, 35 п. вдоль наборного края для левого плеча спинки. 

Вязать чулочной гладью, выполняя кромочные петли по бокам, пока длина левого плеча переда 

не составит примерно 12, 12,5 (13, 13, 13,5) 14, 14 см. 

В следующем ряду с лицевой стороны начинайте формировать вырез горловины, делая прибавки 

по правой стороне изделия. Прибавки выполняются в каждом ряду с лицевой стороны, вот так: 

приб. ряд (ЛС): кром., 2 лиц. п., m1l, лицевые, пока не останется 1 п., кром. 

приб. ряд (ИС): кром., изн. п. до последней п., кром. 

Всего сделайте 3, 3 (4, 4, 5) 5, 5 прибавок = 27, 28 (30, 31, 34) 37, 40 п. Оборвите нить и отложите 

левое плечо, пока вяжете правое. Оставьте петли на тросе или перенесите их на 

проволоку/бросовую нить. 

ПРАВОЕ ПЛЕЧО (СПЕРЕДИ): 

Набрать и провязать 24, 25 (26, 27, 29) 32, 35 п. вдоль наборного края для правого плеча спинки. 

Вязать лицевыми рядами лицевой гладью, выполняя кромочные петли по бокам, пока длина 

правого плеча переда не составит примерно 12, 12,5 (13, 13, 13,5) 14, 14 см. 

В следующем ряду с лицевой стороны начинайте формировать вырез горловины, делая прибавки 

по левой стороне изделия. Прибавки выполняются в каждом ряду с лицевой стороны, вот так: 

приб. ряд (ЛС): кром., лиц., пока не останется 3 п., m1r, 2 лиц.,кром.  
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приб. ряд (ИС): кром., изн. до последней п., кром. 

Всего сделать 3, 3 (4, 4, 5) 5, 5 прибавок = 27, 28 (30, 31, 34) 37, 40 п. 

ПЕРЕД: 

Теперь соедините правое и левое плечи. Начните вязать правое плечо с лицевой стороны: 

кромочная, лицевые ,пока не останется 3 п., m1r, 3 л., набрать 14, 16 (16, 18, 19) 19, 20 п., начните 

вязать левое плечо: 3 лиц., m1l, лицевые, пока не останется 1 п., selv = 70, 74 (78, 82, 89) 95, 102 п. 

Продолжайте вязать туда и обратно лицевой гладью, выполняя кромочные петли по бокам, пока 

длина переда не составит примерно 22, 22,5 (23, 23,5, 24) 24,5, 25 см. 

Далее приступайте к формированию пройм, делая прибавки в каждом ряду с лицевой стороны. 

Прибавочный ряд (ЛС): selv, 2 лиц. п., m1l, лиц., пока не останется 3 п., m1r, 2 лиц. п., selv. 

Прибавочный ряд (ИС): selv, изнаночными до последней п., selv 

Всего сделать 3 прибавки с каждой стороны = 76, 80 (84, 88, 95) 101, 108 п. 

ТЕЛО: 

Теперь соедините перед и спинку и начните вязать по кругу. Начните вязать перед с лицевой 

стороны: 3 лиц. п., , m1l, вязать, пока не останется 3 п., m1r, 3 лиц. п., набрать 2 п., начните вязать 

спинку: 3 лиц. п., m1l, вязать, пока не останется 3 п., m1r, 3 лиц. п., набрать 2 п. = 160, 168 (176, 

184, 198) 210, 224 п.  

Отметьте маркером начало/конец кругового ряда и начните вязать по круговому ряду. 

Провяжите 3 ряда или столько, сколько должна длиться блузка до нижнего выреза. 

В следующем ряду закройте петли по центру спинки и начните формировать нижнюю часть 

выреза, вот так: 

провяжите 112, 117 (123, 128, 138) 147, 157 п., закройте 14, 16 (16, 18, 19) 19, 20 п., 2 лиц. п., ssk, 

продолжайте вязать, пока не останется 4 петли перед петлями, которые вы закрыли для верхней 

части нижней части выреза, 2 лиц.п. вместе, 2 лиц. п. = 144, 150 (158, 164, 177) 189, 202 п. 

Продолжайте вязать туда и обратно. Следующий ряд провяжите с изнаночной стороны 

следующим образом: 

кромочная, изнаночная, пока не останется 1 п., кромочная. 

Продолжайте формировать нижнюю часть выреза, убавляя петли в каждом ряду с лицевой 

стороны. 

 Убавочный ряд (ЛС): кромочная, 1 лицевая, ssk, вязать, пока не останется 4 п., 2 лицевые вместе, 1 

лицевая, кромочная. 

Убавочный ряд (ИС): кромочная, изнаночные до последней петли, кромочная. 

Всего сделайте 4, 4 (5, 5, 6) 6, 6 убавок с каждой стороны = 138, 144 (150, 156, 167) 179, 192 п. 

Продолжайте вязать туда и обратно лицевой гладью, выполняя кромочные петли по бокам, пока 

длина изделия от низа проймы не составит около 28 см или столько, сколько вы хотите, чтобы 

получился ваш свитер. 

Завершите отделку корпуса по своему вкусу — см. ОТДЕЛКА — КОРПУС на последней странице. 

РЕЗИНКА ПО НИЖНЕМУ ВЫРЕЗУ ДЕТАЛИ: 
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Используйте пряжу № 3 и спицы 3 мм. Наберите и провяжите резинкой край по нижнему вырезу. 

Начните с левой стороны нижнего выреза с лицевой стороны, наберите и провяжите четное 

количество п. Когда вы набираете петли и провязываете их вдоль вырезанной детали, я 

рекомендую вам делать это следующим образом:  

ПО БОКОВЫМ СТОРОНАМ: *1 п. в 1 снятую петлю, 1 п. в петлю между 2 снятыми петлями* 

повторить *-* 

 ВНИЗУ:*1 п. в 1 п., 1 п. в промежуток между 2 п., 1 п. в 1 п.* повторить *-* 

После того как вы набрали петли, вы начинаете вязать с изнаночной стороны следующим 

образом: 1 лиц., 1 изн. *1 лиц., 1 изн.*, пока не останется 1 п., 1 лиц. 

Затем продолжайте вязать согласно инструкции ниже. 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц. п.,*1 лиц. п., 1 изн. п.*, пока не останется 2 п., 2 лиц.  

Ряд 2 (ИС): 1 лиц. п., 1 изн.п. *1 лиц. п., 1 изн. п.*, пока не останется 1 п., 1 лиц.  

Всего провяжите 9 рядов. 

 

В следующем ряду с ЛС выполните два установочных ряда для закрытия петель методом tubular 

italian bind off, вот так:  

ЛС: 2 лиц. п.,*sl1wyif, 1 лиц. п.* повторяйте *-* до последней петли, 1 лиц. п. 

ИС: 1 лиц., *sl1wyif, 1 лиц.* повторять *-* до конца ряда. 

Закройте все петли с лицевой стороны, используя метод tubular italian bind off, и убедитесь, что 

закрытие сделано достаточно плотно. 

ВЫРЕЗ: 

Используйте пряжу № 3 и спицы 3 мм с кабелем длиной 40 см. Теперь наберите петли над 

верхней деталью выреза, а также поднимите петли и провяжите лицевыми вдоль выреза 

горловины, чтобы оформить резинку.  

Если вы хотите сделать двойной сгиб горловины, не нужно использовать итальянский набор 

петель, используйте простой набор петель  и наберите такое же количество петель и  пропустите 

установочные ряды набора. 

Если вы делаете обычный вырез, используйте трубчатый итальянский набор петель и наберите 21, 

21 (23, 23, 25), 25,27 п. Вяжите 2 ряда для итальянского набора следующим образом: 

ЛС: *k1, sl1wyif* повторять *-* до последней петли, k1.  

ИС: *sl1wyif, k1* повторять *-* до последней петли, p1. 

Положите свитер перед собой лицевой стороной спинки вверх, чтобы нижняя часть выреза была 

ближе к вам. 

Начните с угла резинки вдоль левой стороны верхней части выреза. Наберите и провяжите 8 п. 

вдоль короткой стороны левой части резинки верхней части выреза, затем продолжайте набирать 

и вязать четное количество п. по линии горловины. 

Поднимая и провязывая петли вдоль выреза горловины, я рекомендую делать это следующим 

образом:  
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ПО БОКОВЫМ ШИРИНАМ: *1 п. в 1 снятую петлю, 1 п. в петлю между 2 снятыми петлями* 

повторить *-*  

ВНИЗУ: *1 п. в 1 п., 1 п. в промежуток между 2 п., 1 п. в 1 п.* повторить *-*  

Дойдя до конца выреза горловины, наберите 8 петель и провяжите лицевыми по короткой 

стороне резинки с правой стороны верхнего выреза. 

Отметьте маркером начало/конец кругового ряда. Начните вязание кругового ряда, сначала 

провязывая петли, которые вы ранее набрали над верхним вырезом, следующим образом: *1 

лиц., 1 изн.*. 

Продолжайте вязать *1 лиц., 1 изн.* до конца ряда, пока длина выреза горловины не составит 

около 4 см, или около 9 см, если вы хотите сделать двойной сгиб. Если вы делаете двойной сгиб, 

просто закройте ее, сложите ее вовнутрь и пришейте вдоль наборного края и края, который 

образовался, когда вы набрали и провязали петли. 

Если вы делаете обычный вырез горловины, выполните два установочных ряда для закрытия 

петель трубчатым итальянским узором, вот так:  

Ряд 1: * *k1, sl1wyif * повторяйте *-* до конца 

Ряд 2-й ряд: * sl1, p1 * повторять *-* до конца ряда. Закрыть все петли итальянским способом. 

ДЛИННЫЕ РУКАВЫ: 

Далее наберите петли вдоль пройм и провяжите рукава. Возьмите и сложите пряжу 1+2  и спицы 

рекомендуемого размера 4,5 мм.  

Правый и левый рукава вяжутся одинаково. 

Начните с нижней части проймы, с левой из двух ранее набранных петель. 

Поднимая и провязывая петли вдоль проймы, я рекомендую делать это следующим образом: *5 

п. в  снятые петли, 1 п. в петлю между 2 снятыми петлями*, повторить *-* 

Дойдя до конца проймы, поставьте маркер, чтобы отметить начало/конец кругового ряда. 

Запишите, сколько петель вы набрали, чтобы набрать столько же петель для следующего рукава! 

В первом ряду рекомендую провязывать все петли за заднюю стенку, чтобы минимизировать риск 

образования пропусков/дырок в работе.  

Вяжите рукав чулочной гладью. И делайте убавки каждые 4,5 см, вот так:  

Ряд убавок-: лиц. п., вязать по 2, пока не останется 2 п., ssk 

Всего сделайте 10 убавок. Когда длина рукава составит около 50 см или желаемой длины, 

закончите его по своему усмотрению — см. раздел «ОТДЕЛКА РУКАВОВ» на последней странице. 

Другой рукав вяжите аналогично. 

КОРОТКИЕ РУКАВА: 

Далее наберите петли вдоль пройм и провяжите рукава. Возьмите и сложите пряжу 1+2  и спицы 

рекомендуемого размера 4,5 мм. Правый и левый рукава вяжутся одинаково. 

Начните с нижней части проймы, с левой из двух ранее набранных петель. 
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Поднимая и провязывая петли вдоль проймы, я рекомендую делать это следующим образом: *5 

п. в снятые петли, 1 п. в петлю между 2 снятыми петлями*, повторить *-*. 

Дойдя до конца проймы, поставьте маркер, чтобы отметить начало/конец кругового ряда. 

Запишите, сколько петель вы набрали, чтобы набрать столько же петель для следующего рукава. 

В первом ряду рекомендую провязывать все петли за заднюю стенку, чтобы минимизировать риск 

образования пропусков/дырок в работе. Вяжите рукав чулочной гладью. Убавлять каждый 4-й р., 

вот так: 

 Ряд убавок-: лиц. п., вязать по 2, пока не останется 2 п., ssk 

Всего сделайте 7 убавлений петель. Провяжите 12 рядов. Закончите рукав желаемым образом. 

См. раздел «ОТДЕЛКА РУКАВОВ» на последней странице. Второй рукав вяжите аналогично. 

ОТДЕЛКИ: 

BODY I-CORD: 

Оторвите нить. Сделайте окантовку шнуром i-cord с лицевой стороны по низу туловища, вот так: 

Наберите 4 п., снимите их на левую спицу (вместе с петлями для тела), *3 лиц., 2 лиц. вместе за 

заднюю стенку, снимите все петли с правой спицы на левую*, повторяйте *-*, пока не закроете 

тело и не доберётесь до другой стороны изделия. Оборвите нить и протяните её конец через 

последние 4 п. 

ПОДОЛ ТЕЛА: 

Провяжите 1 ряд лицевыми с лицевой стороны. В следующем ряду с изнаночной стороны: 

кромочная, лицевыми, пока не останется 1 п., кромочная. Затем провяжите 9 рядов чулочной 

гладью, выполняя кромочные  по бокам. Закройте работу. Подверните край внутрь и пришейте. 

РУКАВА I-CORD: 

Оборвите нить. Наберите 4 п., снимите их на левую спицу (вместе с петлями рукава), *3 лиц., 2 

лиц. вместе за заднюю стенку, снимите все петли с правой спицы на левую*, повторяйте *-*, пока 

не закроете рукав и не дойдёте до наборного края шнура i-cord. Оборвите нить и пришейте 

последние 4 п. к наборному краю шнура i-cord, чтобы создать плавный переход. 

ПОДГИБКА РУКАВА: 

Провяжите 1 изнаночный ряд. Провяжите 9 х рядов. Закройте работу. Подверните край внутрь и 

пришейте. 
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